



> 工作动态

> 全文检索

请输入关键字

搜索

首页 > 工作动态

## 海洋研究所召开党委理论中心组学习扩大会议

2011-08-02 13:44:00 来源：海洋研究所 字体大小【大 中 小】

8月1日上午，海洋研究所党委理论中心组召开扩大学习会议。理论中心组全体成员、所长助理以及党办负责同志等参加了此次学习会议。会议由王启尧书记主持。

会议以“胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上重要讲话精神”、“温家宝总理发表在《求是》杂志上的《关于科技工作的几个问题》”、“中科院《情况通报--加强民主监督，促进廉政建设，努力营造风清气正的科技创新环境》”以及“中科院党组文件《关于印发〈中国科学院党风廉政建设责任制实施办法〉的通知》”为重点内容进行了全面学习。

王启尧书记指出，胡锦涛总书记“七一”重要讲话是对建党90年历史经验的概括总结，提出了新的历史条件下提高党的建设科学化水平的目标任务，阐述了在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业全面推向前进的大政方针，对做好党和国家各项工作、推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程具有重大而深远的指导意义，对海洋研究所科技创新和改革发展各项工作具有重大的指导意义。我们要着重学习、领会、把握党领导人民进行革命、建设、改革的宝贵经验，加深对坚持中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的认识，加深对提高党的建设科学化水平目标任务的认识，加深对中国特色社会主义事业发展要求的认识，要通过学习，把思想和行动统一到讲话精神上来，大力推进中科院“创新2020”和研究所“十二五”战略规划的实施，不断做出更大的贡献。会议要求大家在贯彻讲话精神基础上，继续加大学习力度，如近期要全面研读《社会主义在中国》（1919-1965），把政治理论学习持续推向深入。

针对温总理发表的重要文章，大家一致认为：作为国立科研机构，世情、国情、党情和院情的发展变化已经把科技创新推向新的前沿和新的山峰，也赋予了广大科技工作者更高的使命，研究所要牢牢扭住经济建设为中心这一兴国之要，努力把握世界科技前沿，加速致力解决关系国家全局和长远发展的基础性、战略性、前瞻性的重大科技问题，组织优势力量致力于重大突破；加速培养适应国家发展要求的高水平科技创新与创业人才；加速促进科技成果转移转化与规模产业化，努力在国家海洋科技事业中充分发挥骨干引领作用。

会议针对党风廉政建设进行了重点学习，明确了近期的工作任务要求。大家充分认识到，当前在经济成分、利益主体、社会组织和生活方式日趋多样化的社会大变革和大转型时期，科技工作者尤其要重点加强以“科教兴国为己任、以创新为民为宗旨”的科技价值观教育和科研道德建设，领导干部要把贯彻落实党风廉政建设责任制作为一项重要任务常抓不懈，要进一步增强责任意识，加强预防管理和提前开展警示教育，切实采取有效措施，全面履行党风廉政建设职责。会议要求，近期将进一步扩大党风廉政建设责任制履职范围，从科研体系在院士层面和子课题负责人角度签订《廉洁自律责任书》，确保工作全面覆盖，努力把廉政工作提高到一个新水平。今后将坚持科学研究和反腐倡廉两手都要抓，继续营造和保持风清气正的科研环境和氛围，继续为科研工作保驾护航，继续为研究所“十二五”规划及“创新2020”的顺利实施不断做出新的贡献。

会议还就“白春礼院长在中科院庆祝中国共产党成立90周年暨创先争优活动表彰大会上的讲话”、“方新副书记在中国科学院离退休干部纪念建党90周年暨创先争优活动表彰大会上的讲话”等内容进行了学习。

会议上大家一致认为，要大力弘扬实事求是、理论联系实际的优良传统和作风，着眼于实际问题的思考，立足于新实践和新发展，注重理论成果的转化和运用，力求在推动研究所改革发展中狠抓落实，力求成效。

